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АНАЛІЗ ОСВІТНЬОЇ ПРОПОЗИЦІЇ ДЛЯ ВСТУПУ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ В 

2024 РОЦІ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ POWER BI 

 
Анотація. У статті представлено аналіз вступної кампанії до ЗВО в 2024 році, досліджено залежність 

між кількістю поданих заяв вступників до закладів вищої освіти України та показниками, що характеризують 

освітні пропозиції. Аналіз проведено на основі даних Єдиної державної електронної бази з питань освіти 

(ЄДЕБО) за 2024 рік із застосуванням кореляційно-регресійного методу. Показано, що між обсягом освітніх 

пропозицій і кількістю заяв ЗВО існує сильний позитивний зв’язок , а лінійна регресія дозволяє кількісно 

представити залежність, що пояснює майже 50% вибірки. У статті розглянуто вплив зовнішніх факторів, 

зокрема регіонального розташування та віддаленість зони активних бойових дій, рейтинг ЗВО на кількість заяв. 

Представлено структуру розподілу рекомендованих місць для вступу за умовами вступу. Проведені дослідження 

відображають особливості формування попиту послуг ЗВО за результатами вступної кампанії 2024 р., а 

також дозволяють оптимізувати підходи до планування освітніх програм, підвищити ефективність роботи 

закладів вищої освіти України. 

Ключові слова: освітня пропозиція, заклади вищої освіти, вступ, спеціальність, ЄДЕБО, кореляційна 

залежність, лінійна регресія. 

 

Актуальність. В умовах сучасних викликів, зокрема війни, внутрішньої міграції 

населення та змін на ринку праці, реформування системи вищої освіти України,  заклади вищої 

освіти стикаються із необхідністю адаптації своїх освітніх пропозицій до нових реалій. Знання 

про те, як кількість та різноманітність спеціальностей впливають на вибір вступників, є 

ключовим для стратегічного планування діяльності ЗВО. Особливо це важливо в контексті 

сучасних викликів, пов'язаних із зміною регіонального розподілу попиту на освіту. 

В 2024 році до закладів вищої освіти було подано понад 783 тис. заяв, здійнювався набір 

на 113 спеціальностей. В відкритих реєстрах ЄДЕБО станом на початок грудня 2024 року 

наявні дані щодо вступу для 228 ЗВО: набір здійснювався на умовах широкого конкурсу 

(загальних умовах – 66,24%), фіксованої пропозиції (24,63%), за пільгами було надано майже 

25% рекомендацій щодо вступу [1].  

Значний вплив на обсяг заяв щодо вступу має наявність популярних спеціальностей. 

Популярними протягом останніх 5-ти років лишаються 073 Менеджмент, 122 Комп’ютерні 

науки, 121 Інженерія ПЗ, 035 Філологія, 053 Психологія, 081 Право, 075 Маркетинг. Набирає 

популярності 125 Кібербезпека та захист інформації. В таких умовах оптимізація структури 

освітніх програм є критично важливою для забезпечення сталого функціонування 

університетів, збереження їх конкурентоспроможності та задоволення потреб вступників. 

Відповідно, актуальним є дослідження взаємозв’язку між обсягом освітніх пропозицій, які 
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пропонуються закладами вищої освіти, та обсягом поданих заяв вступників. Важливу роль 

грає своєчасне реагування на зміну в попиті на освітні послуги ЗВО, залучення маркетингових 

інструментів та дослідження різних соціально-економічних чинників [1]. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблематика вибору вступниками 

закладів вищої освіти та спеціальностей досліджується як вітчизняними, так і зарубіжними 

науковцями. За кордоном значна частина досліджень вказує на вплив централізованих систем 

прийому, які можуть сприяти зменшенню нерівності в доступі до освіти, проте водночас 

виявляють невідповідність між кількістю місць та попитом [2,3]. Зростання ролі технологій у 

вищій освіті, як-от онлайн-програми, показує перспективу розширення доступу для менш 

забезпечених студентів. Разом із тим, елітні заклади часто обмежують кількість місць, що 

посилює конкуренцію серед абітурієнтів [4, 5]. Дослідження також підкреслюють вплив 

політики реформ, що централізує або децентралізує прийом, а також адаптує його до 

регіональних особливостей [6,7].  

В Україні коло фокус досліджень зосереджений на аналізі факторів, що впливають на 

вибір університету, такі як його рейтинг, географічне розташування, наявність певних 

спеціальностей та форм навчання, вартість навчання, суб’єктивні оцінки вступників тощо 

[8,9]. Дослідження показують, що розширення спектру освітніх пропозицій може підвищити 

привабливість ЗВО для потенційних вступників [10). 

Аналіз представлених вітчизняних джерел також свідчить про активний інтерес 

науковців до взаємозв'язку між ринком освітніх послуг та ринком праці в Україні. Значна увага 

приділяється готовності закладів вищої освіти (ЗВО) до сучасних викликів, зокрема цифрової 

економіки та інноваційного навчання. Дослідження також висвітлюють дисбаланс між 

попитом на спеціалістів та пропозицією освітніх програм. Особливо актуальними є питання 

маркетингового аналізу для підвищення конкурентоспроможності ЗВО та оптимізації 

фінансових моделей [11, 12, 13]. Ключовими напрямами є використання інформаційно-

комунікаційних технологій у навчальному процесі [14], моніторинг освітнього попиту та 

пропозиції [13], а також законодавче забезпечення розвитку освітнього ринку [9, 10]. 

Важливою є гармонізація ринку праці та освітніх послуг через інноваційні методи навчання й 

стратегічне планування програм ЗВО [15].  

Загалом, проведені дослідження сприяють розумінню механізмів адаптації освітніх 

закладів до потреб сучасного суспільства та ринку праці. в українському контексті, особливо 

в умовах сучасних соціально-економічних та політичних викликів, ця тема потребує 

подальшого вивчення з використанням актуальних даних. 

Мета дослідження полягає у встановленні кількісного взаємозв’язку між освітніми 

пропозиціями, які пропонуються закладами вищої освіти, та кількістю поданих заяв 

вступників на основі статистичних методів аналізу, а також визначенні чинників, що 

впливають на популярність університетів. 

Матеріали і методи дослідження. У дослідженні використано дані ЄДЕБО за 2024 рік 

щодо вступної кампанії та характеристик ЗВПО, а також інформація про рейтинги 

університетів ТОП-200 з Освіта.Юа [1, 16]. Проведено кореляційно-регресійний аналіз для 

встановлення взаємозв’язку між кількістю поданих заяв та характеристиками освітніх 

пропозицій. Для обробки та візуалізації даних використано програмне забезпечення Power BI. 

Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз регіональної структури попиту і 

пропозиції для ЗВПО свідчить про концентрацію попиту на освіту у великих містах, таких як 

Київ, Львів, Харків та Дніпро, тоді як регіони, що зазнали воєнного впливу, демонструють 

значне зниження кількості заяв. У середньому, на один заклад освіти у місті Києві припадає 

близько 5 916 заяв, тоді як у окремих областях цей показник становить лише 2 543 заяви. 

Найбільший обсяг заяв зафіксовано, не зважаючи на міграційні процеси останніх 3х років, у 

місті Києві  загальна кількість поданих заяв становить, що складає близько 20% від загального 

обсягу по країні. Львівська область, посідає друге місце за популярністю з показником, обсяг 

заяв  майже вдвічі менше за Київ, проте суттєво випереджає інші регіони, далі за попитом 

Харківська область, що підтверджує її стабільну позицію одного з провідних освітніх центрів 
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країни.  Вищу концентрацію поданих заяв на один ЗВО порівняно з іншими регіонами 

демонструє Вінницька область.  Варто відзначити низькі показники у регіонах, які зазнають 

безпосереднього впливу воєнних дій. У Херсонській області кількість поданих заяв становить 

5 182, що також є мінімальним показником серед регіонів із кількома закладами освіти (рис. 

1).  

 

 

Рисунок 1 – Структура обсягу ЗПО та поданих заяв для вступу в 2024 році 

 

Серед західних регіонів України особливу увагу привертають Волинська та Івано-

Франківська області, які демонструють високі результати щодо обсягу заяв, попри наявність 

меншої кількості закладів вищої освіти. Це свідчить про зміщення освітнього попиту до 

регіонів, що мають порівняно безпечніші умови для навчання. Ці тенденції підкреслюють 

важливість регіональної безпеки та доступності освітніх можливостей для абітурієнтів у 2024 

році.  

Щодо середнього конкурсного балу за регіонами, він варіюється в межах від 153 до 165 

балів. Найвищі показники в м. Київ, Одеській, Харківській, Львівській областях. 

За результатами аналізу поданих заяв за окремими спеціальностями у 2024 році 

спостерігаються чіткі тенденції щодо розподілу попиту серед абітурієнтів (рис. 2). Найбільша 

кількість заяв була подана на спеціальності, що належать до технічних і гуманітарних 

напрямів. Лідерами серед усіх спеціальностей стали: Філологія (36 759 заяв), Менеджмент (36 

561 заява), Психологія (36 427 заяв),  Комп'ютерні науки (31 252 заяви) та Право (26 069 заяв). 

Популярність цих напрямів пояснюється їхньою затребуваністю на ринку праці, а також 

широким спектром професійних можливостей для випускників. Разом ці спеціальності 

забезпечують понад 30% загального обсягу заяв по країні.  

Середній бал вступників на популярні спеціальності свідчить про високий рівень 

конкуренції. Наприклад, для спеціальності "Менеджмент" середній бал становить 188.4, для 

"Маркетингу" – 187.7, а для "Філології" – 177.6. Водночас спеціальності, що належать до 

природничих наук і технічних напрямів, демонструють нижчі середні показники балів. 

Наприклад, для "Прикладної механіки" середнє значення становить 147.8, а для "Галузевого 

машинобудування" – 146.6. Це може свідчити про певний дефіцит високобальних абітурієнтів 

на інженерно-технічні спеціальності, попри їх важливість для розвитку економіки країни.  

Особливо варто відзначити спеціальності, пов’язані з IT-сферою, такі як "Інженерія 

програмного забезпечення" (22 080 заяв), "Комп'ютерні науки" (31 252 заяви) та 

"Кібербезпека" (17 083 заяви). Ці напрями є стратегічно важливими в контексті глобальної 
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цифровізації та забезпечення національної кібербезпеки. Середній бал вступників на ці 

спеціальності становить близько 170 балів, що свідчить про значний інтерес серед абітурієнтів 

і відповідно високий рівень підготовки кандидатів.  Менш популярними серед вступників 

залишаються спеціальності, що стосуються машинобудування, екології та транспортних 

технологій. Наприклад, "Суднобудування" отримало лише 243 заяв, а "Гірництво" — 900 заяв 

при середніх балах у межах 146–149. Це вказує на необхідність додаткової промоції цих 

напрямів з боку закладів вищої освіти, а також стимулювання інтересу абітурієнтів через 

державні програми підтримки та грантові ініціативи.  

 

 

Рисунок 2 – Структура заяв щодо вступу до ЗВО в 2024 році 

 

Аналіз поданих заяв за освітніми ступенями та формами навчання у 2024 році 

демонструє чіткі пріоритети вступників щодо здобуття вищої освіти. Найбільший обсяг заяв 

припадає на ступінь бакалавра за денною формою навчання, що становить понад 549 тис. заяв, 

що вказує на домінуючий попит серед абітурієнтів на отримання базової вищої освіти у 

традиційній формі. Значно нижчий рівень зацікавленості спостерігається у заочній формі 

навчання: для бакалаврату було подано понад 15  тис. заяв, що свідчить про зменшення 

популярності цієї форми навчання, ймовірно, через зростаючі вимоги до очної підготовки та 

інтеграції у навчальні процеси.   

Дані про вступ на основі попереднього рівня освіти деталізують тенденції щодо шляхів 

здобуття освітніх ступенів. Найбільша кількість заяв на бакалаврат була подана на основі 

повної загальної середньої освіти та НРК5, підтверджуючи основний потік вступників після 

завершення середньої закладів середньої освіти. Вступ на магістерські програми переважно 

відбувається на основі ступеня бакалавра. Дані свідчать про перевагу стандартних освітніх 

траєкторій, а також стабільний інтерес до продовження навчання серед випускників 

бакалаврату, що є важливим фактором для планування розвитку освітньої системи в Україні.   

Проведено дослідження базових внутрішніх та зовнішніх факторів впливу на обсяг заяв 

щодо вступу до ЗВО. Було обрано дані щодо обсягу поданих заяв, форми власності, регіону, 

віддаленості від зони бойових дій, рейтингу ЗВО, а також обсягу освітніх пропозицій, що були 

представлені для вступників в 2024 році, які включали перелік спеціальностей, форму 

навчання та базу вступу без форми фінансування. Кореляційний аналіз дозволив оцінити силу 

та напрямок взаємозв’язків між обсягом заяв і ключовими чинниками (табл.1).  

 



Костенко І.С., Клименко Н.А., Харченко В.В.   

   

No. 2 (2024)  Information Technologies in Economics and Environmental Sciences 41 

Таблиця 1 – Результати кореляційного аналізу для характеристик освітніх пропозицій ЗВО  

в 2024 році 

Показник 
Обсяг заяв 

ЗВО 

Рейтинг 

ЗВО 

Регіон 

(Юр.) 

Форма 

власності 

Обсяг освітніх 

пропозицій 

Віддаленість 

від зони 

бойових дій 

Обсяг заяв ЗВО 1.0000 -0.0953 0.0200 -0.0738 0.6926 -0.0215 

Рейтинг ЗВО -0.0953 1.0000 — — — — 

Регіон (Юр.) 0.0200 — 1.0000 — — — 

Форма власності -0.0738 — — 1.0000 — — 

Кількість 

представлених 

спец. 

0.6926 — — — 1.0000 — 

Зона впливу війни 

(узагальнений) 
-0.0215 — — — — 1.0000 

 

Найбільший позитивний кореляційний зв'язок спостерігається між кількістю 

представлених спеціальностей та обсягом заяв (𝑟=0.6926). Це свідчить про те, що 

різноманітність освітніх пропозицій відіграє ключову роль у залученні вступників, оскільки 

більший вибір спеціальностей, освітніх програм забезпечує ширші можливості для 

абітурієнтів, що підвищує привабливість ЗВО. Натомість слабкий негативний кореляційний 

зв'язок виявлено між обсягом заяв та рейтингом закладу (𝑟=−0.0953), що може вказувати на 

те, що високий рейтинг не завжди є визначальним фактором для вибору ЗВО, особливо в 

умовах регіональних особливостей та поточної ситуації в країні. Форма власності закладу 

вищої освіти демонструє також незначний негативний зв'язок (𝑟=−0.0738), що підтверджує 

перевагу державних закладів у виборі вступників порівняно з приватними установами. Вплив 

регіону та віддаленості від зони бойових дій виявився мінімальним (𝑟=0.02 та r=−0.0215 

відповідно), що свідчить про відносну стійкість попиту на вищу освіту в регіонах, незалежно 

від їхньої географічної віддаленості, хоча частково цей фактор може нівелюватися 

внутрішньою міграцією населення. Такі показники можна пояснити швидкою адаптацією ЗВО 

до надання освітніх послуг із застосуванням цифрових технологій тощо. 

Варто зазначити, про те, що попри ряд переваг застосування Power BI для обробки, 

аналізу та візуалізації великих даних, для кореляційного аналізу відсутня окрема функція, 

тому було створено ряд окремих мір (заходів), які узагальнені потім в таблицю. На рис. 3 

наведено приклад міри для встановлення кореляційного зв’язку. 

 

 

Рисунок 3 – Приклад міри для встановлення кореляційного зв’язку 

 

За результатами кореляційного аналізу було визначено параметри для подальшої 

побудови регресійної моделі. Було застосовано функцію LINEST для формування показників 

рівняння регресії та параметрів адекватності моделі. Нижче приклад застосування функції 

LINEST для формування параметрів регресійної моделі. 
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Рисунок 4 – Приклад застосування функції LINEST для формування параметрів регресійної 

моделі 

 

 

 

Рисунок 5 – Результати кореляційно-регресійного аналізу обсяг поданих заяв щодо вступу до 

ЗВО – обсяг освітніх пропозицій ЗВО в 2024 році 

 

Аналіз показав, що між кількістю освітніх пропозицій та кількістю заяв вступників існує 

помірний позитивний зв'язок, про що свідчить коефіцієнт кореляції r = 0,69. Розроблено 

рівняння лінійної регресії: 

 y = 105,93 x₁ – 504,51,  (1) 

де  y – кількість поданих заяв до ЗВО, x₁ – кількість освітніх пропозицій.  

Коефіцієнт нахилу регресії показує, що зі збільшенням обсягу спеціальностей на 1 

одиницю кількість заяв на вступ зростає в середньому на 105,93 заяви; Вільний член моделі, 

який інтерпретується лише умовно, оскільки для реального контексту обсяг спеціальностей не 

може дорівнювати нулю. 

Коефіцієнт детермінації R² = 0,48 вказує, що 48% варіації кількості заяв пояснюється 

змінами в кількості спеціальностей. F-статистика (208,33) підтверджує статистичну 

значущість моделі при рівні значущості α = 0,05. Аналіз еластичності показав, що збільшення 

кількості спеціальностей на 1% призводить до збільшення кількості заяв на 0,69%, що свідчить 

про високу чутливість вступників до розширення освітніх пропозицій. Дослідження також 

показало, що провідні університети, такі як Київський національний університет імені Тараса 

Шевченка, Національний технічний університет України "Київський політехнічний інститут 
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імені Ігоря Сікорського", Львівський національний університет імені Івана Франка та 

Національний університет "Львівська політехніка", мають високі показники як за кількістю 

освітніх пропозицій, так і за кількістю заяв, що підтверджує результати моделі. Це сигналізує 

вплив інших факторів, таких як встановлені базові уявлення про репутацію ЗВО, роль 

маркетингових інструментів, інші соціально-економічні чинники, що потребують кількісного 

дослідження на обґрунтування. 

Повертаючись до структури освітніх пропозицій, а саме переліку популярних 

спеціальностей (комп’ютерні науки, менеджмент, право та інженерія програмного 

забезпечення), варто зазначити, що вони представлені у понад 70% університетів, що беруть 

участь у дослідженні. Аналіз показав, що університети, які мають у своєму переліку ці 

спеціальності, отримують у середньому на 20% більше заяв, ніж заклади, які орієнтуються на 

лише гуманітарні напрями. Тому подальше дослідження має враховувати сегментацію 

вступників за їх інтересами щодо освітніх пропозицій, а саме спеціальностей. 

В цілому розширення кількості спеціальностей та форм навчання (освітніх пропозицій) 

може стати стратегічним кроком для підвищення привабливості університетів. Поряд з тим 

такі питання тісно пов’язані з питаннями фінансування, та інфраструктурними умовами тощо. 

Важливу роль грає маркетинг освітніх програм: ЗВО з меншими показниками можуть 

підвищити кількість заяв через промоцію освітніх можливостей, проте далеко не всі з них 

використовують раціонально цифрові маркетингові інструменти. 

Висновки і перспективи.  Проведений аналіз освітніх пропозицій та обсягу поданих 

заяв до закладів вищої освіти України у 2024 році продемонстрував ключові закономірності 

та фактори, що впливають на популярність ЗВО серед вступників. Найсильніший позитивний 

кореляційний зв'язок виявлено між кількістю освітніх пропозицій (переліком спеціальностей) 

та кількістю поданих заяв (r = 0.69), що підтверджує критичну роль різноманітності освітніх 

програм у залученні абітурієнтів. Лінійна регресія дозволила встановити залежність, згідно з 

якою збільшення кількості спеціальностей на 1 одиницю забезпечує зростання кількості заяв 

на 105.93, а показник еластичності (0.69%) вказує на високу чутливість вступників до 

розширення освітніх можливостей. Водночас рейтинг закладу та форма власності мають 

незначний негативний вплив, що свідчить про те, що традиційні чинники репутації не завжди 

є ключовими у виборі університету в сучасних реаліях. Аналіз географічного розподілу заяв 

виявив суттєву концентрацію попиту на освіту у великих містах (Київ, Львів, Харків), тоді як 

регіони, що зазнали безпосереднього впливу воєнних дій, демонструють значно нижчі 

показники. 

Перспективи подальших досліджень включають детальний аналіз факторів, що 

зумовлюють вибір конкретних спеціальностей, а також дослідження сегментації абітурієнтів 

за інтересами до освітніх програм. Важливим напрямом є вивчення динаміки попиту на 

технічні, економічні та IT-напрями в умовах цифровізації та змін на ринку праці. Окрім цього, 

необхідно приділити увагу оптимізації структури освітніх пропозицій у ЗВО регіонів, які 

постраждали від воєнних дій, та розробці стратегій залучення вступників через державні 

програми підтримки та інноваційні маркетингові інструменти. Створення більш адаптивних 

освітніх програм з урахуванням регіональних потреб і тенденцій ринку праці сприятиме 

підвищенню конкурентоспроможності ЗВО та забезпеченню сталого розвитку системи вищої 

освіти в Україні. 
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ANALYSIS OF THE EDUCATIONAL OFFER FOR ADMISSION TO HIGHER 

EDUCATION INSTITUTIONS IN 2024 USING POWER BI 
Abstract. The article presents an analysis of the 2024 admission campaign to higher education institutions (HEIs) 

in Ukraine, investigating the relationship between the number of applications submitted by applicants and indicators 

characterizing educational offerings. The analysis was conducted using data from the Unified State Electronic Database 

on Education (USEDE) for 2024, applying the correlation-regression method. It is shown that there is a strong positive 

relationship between the volume of educational offerings and the number of applications to HEIs, while linear regression 

allows for a quantitative representation of this dependence, explaining nearly 50% of the sample. The article examines 

the impact of external factors, such as regional location, proximity to active combat zones, and HEI rankings, on the 

number of applications. The structure of the distribution of recommended places for admission under specific admission 

conditions is also presented. The conducted research reflects the peculiarities of demand formation for HEI services 

based on the results of the 2024 admission campaign and allows for optimizing approaches to planning educational 

programs, improving the efficiency of higher education institutions in Ukraine. 
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